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Xtoyeio E Z A r A B
Atopikdg 2 9 14 16 17 18
ApBuog

B2. 1. Otav n avtidpaon eivor moAOTAOKN OTWC £0M, TPEMEL O UNYXAVIGULOS TOV
npoteivovpe va givor ocopfotdg pe tov vOpo toyvmTag. AnAadn 1
OTOYELDONG AVTIOPAOT] OV £)EL TN WIKPOTEPT TOXVTNTA, TOL £XEL ONAAN
™ peyadvtepn Oowdpkela, mpémel vo kabopilel To vOHOo TG TOVTNTOC.
Téhog, Ba mpémer OTOV TPOCHETOVUE TIC OTOLYEIMOELS OVTIOPAGELS VO

TPOKVTTEL | GUVOAIKT] OVTIOPAOT).

H mpotaon tov padntm A dev ovuewvel pe ta OA0 Topamdve kot ivot

AdBog.

H mpdtaon tov pobnt) B coppwvel pe ta mopamdve kot eivot omodekT.

Moabnmg B:
Ha(g) + 2NO(g) —— N2O(g) + H20(g), apyd 616810

Ha(g) + N20(g) ——> Na(g) + H20(g), ypnyopo otddio

2H(g) + 2NO(g) —— Na(g) + 2H20(g) , cvvoiikn avtidpaon

3 M5
[H,]INOT M’

2 -1 - -2 -
=M"-s M\ M -min .

B3. X0ugova pe tovg vopovug g Oeppoynueiog mpokdmTovy to €ENG:
Avtiotpépovpe v Tpmdtn e&icmon kot Tod/pe pe 1/2:
2C0O2(g) + H2O(1) —CoHa(g) + 5/202(g), AH1" =+1300 kJ
Avtiotpé@ovie TV 0ebTEPN eEicmon:
2H>O(1) — 2H2(g) + O2(g) , AH2" =+575kJ
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[ToM/pe v tpitn e€icwon pe 1/2:
CoHs(g) + 7/202(g) >2C02(g) + 3H20(1) AH3" = - 1760 kJ.
[IpocBétovpe Katd péAN Kol TpoKOTTEL:
C2He(g) — CoHa(g) + 2Hx(g) , AH=+ 115 kJ
B4. K.=[CO:]=0,04

Ymoloyiovpe to mnAiko avtidpaong o€ kdbe 00yel0 KOl GLYKPIVOLUE e TNV

Tiun g Ke apov gtvatl oty 1010 Oeppoxpacia.

Aoyeio A: Q. = [CO2] = 0,5/10 = 0,05 > K¢. Apa n avtidpoaon dev eivon o€
1GoppoTiaL Ko YIVETOL TPOG TO APLoTEPE, MOTE M TN Tov Qc vo HIKPOVEL
(aw&avel 0 mopAVOUAGTNG TOV KAAGHOTOG Kot pukpaivel o apBuntic). Kar’
avTO TOV TPOTO 10 cvotnua mpooeyyilel T B€on ooppomiag, o6mov Q. = Ke.

‘Etot, n pdlo tov PbCOs(s) Ba avénbel oto doyeio A.

Aoygio B: Q.= [CO2] = 0,4/10 = 0,04 = Kc. Apa 1 avtidpoon ivar og gk
wooppomia. ‘Etol, n udla tov PbCOs3(s) péver otabepr). Apa oto doyeio A
teMkd Oa vrdpyer mepiocotepn palo PbCOs(s), apod apywkd ot pdlec tov

PbCOs(s), Ntav ioec.
B5.

e Ta aikdvia &ovv apeintéa dmohkn pomn (L = 0) kot Bewpovvion pn
TOMKEG  yMUkEG  evooels. Apa  petad tov  popiov g Eveong
CH3CH2CH2CH3 mov oynuatiCovv otrypiaio 6imoia, ackoOvtol Suvapelg

dwomopdg 1 London.

e H évoon CH3;CH2CH2CH2OH egivor dimoro popro kat mepiéyet deopod O-H.
Apa petald TV popiov NS LTApYovy OGOl LOPOYOVOL, OVVAUELS

SMOAOV-ATOAOV KOt SUVAEL SLOGTOPEC.

e To popo mg évoong CH3CH2-O-CH2CH3 eivon 6imoro popro. Apa petad
TOV HOPlOV NG O0oKOOVTOL OLVAUELS OUTOAOL-OITOAOD KoL OUVAUELS

GO PAC.

2VVoAKa o1 dlapoplokég duvapelg etvat woyvpotepeg otnv CH3CH2CH.CH2OH
aeov €xel emmAéov TV GAAOV KOl OECUOLG VOPOYOVOL. AvApesa GTOV

CH3CH2-O-CH2CH3; kot oto CH3CH2CH2CH3z  1oyvpotepeg

sivor ot

SLOHOPLOKEG OLVALEL GTOV CH3CH2-O-CH2CH3 ywati €ger emmAéov TIC
duvaperg dtmdAov-dmdAov, eved Kot T0 M; oV givan peyaldtepo o€ oyéon e to
CH3CH2CH2CHs. T'vopilovpe 011 o1 16Y0pOTEPES OLOAUOPLOKEG OLVALELS
001N YoLV G€ UEYAADTEPO oNUEio PPaco yloti To HopLo EAKOVTOL LETAED TOVG

woyvpotepa. Apa yuo Ta onpeio fpacpov woyvetL:

CH3;CH,>CH,CH,OH> CH3CH>-O-CH,>CH3> CH3CH,>CH>CHj3
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H oavtidopaon mpog 1o de&id eivan e€mBepun pe Pdon 10 Stdypoppa
EVEPYELDG, OMOL 1 EVEPYEWL TOL TPOIOVTOC €ivorl KpOTEPN OO TNV
evépyetla tov avtidpwvtog. Apa AH < 0.

Ot katoAbteg Oev emmpedlovv ™ 0éon g yMUKNG ooppomiag. Ot
KATOADTEG emtayhvouy Kot TG Vo avtifeteg ovtidpdoels pe tov 1610
puoud, omuovpydvtag Evav vEo UNYOVIGHO Yoo TNV ovtidpoaom UE
pikpotepo Ea, pe amotéleoo va LeEudvVoLV To XpOvo Tov ypetdleTal Yo tnv
OTOKOTAGTOCT TNG 1GOPPOTING.

H otafepd Ke v pior cvykekpipévn ymukn e&icmon eaptdtot povo and
mv Ogpupokpacia. Me v avénon ¢ Oepupokpaciac evvoeitor m
evooBepun avtidpaon oniadn wpog ta apiotepd k1 Ke peidverat.

K, ==—, apov m 0éon ymuine tooppomiog petatomiletan apiotepd,

© 4]

petoveton n [B] kot avEdveron n [A], ondte peiwvertan Ke.

A(g) = B(g),

Apyka Y
MetafoAn - +o
X.I - o (mol)
@
. N ) D A S
[4] x-@
v
1. H avoroyia popiov givar kot avaioyio mol. Apa eivon A S =5.
@ ©
. , . , o o 1
2. o=npokTiKd T0G6/0empNTIKO TOCH, A@=—=—=—.
¥ 6w 6

3. Xe autol ToV TUTOV TIG YNUIKES EEICMGELS, 1) aAmdd0oN dev £E0PTATAL
amd TV aPYIKN CVYKEVTIPWGON TOV A, OTMC OTOJEIKVOETAL TOPOUKATM.
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A(g) = B(g),

Apyucd c

Metafoin -ac +ac

X.I c-ac ac (M)
_B]__ac _ o __a

“ [4] c-ac ¢ l-a’

I2.

1.
HCl + H,O0 — H3;0"+CI
102 M

102 1072

pH = -log[H30"] = 2.
To HCl eivan oyvpd o0&V, Gpa. 0 10vTIopdg tov Bempeital povodpoun
avtidpaon ki étol M ovykévipwon H3O" dev emmpedleton amd TV
Oepuoxpacio. Apa 1o pH Oa mapapeivel otabepod.

2.

NH; + HCI —NH4Cl
B mol 0,03 mol

Atepeivnon

o Av avtidpoldv TANpwg, TeEAMKE 6to ditdAlvpa vrapyovv 0,03 mol NH4CL
c=n/v=0,03/3 =102M NH4CL
NH4Cl — NH4" +CI

102M
102 10
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3.
OEMA A
a.

i)

NHs"+ H2 O ——= NH; + H30" , ta 16vta Cl dgv avtidpoiv pe to vepo.

10°M-x:102 M g Y
-14 + 2
=R 10y g, JMBIOT] X g o
K, 10 [NH.] 10

[H,0']=10""M = pH =5,5, mov wyvet. Apa =0,03 mol NHs.

e Av mepioocevel HCL, 10 didAvpa OBa eivar mo 6&vo apa pH < 5,5
amoppinteTaL.

e Av mepiooevel NHs, 1o dudhvpa Oo givar mo PBaowod dpo pH > 5,5
OTOPPITTETAL.

Yoppova pe v ynuikn e&icwon HoN-CO-NH2 + H O —— 2NH;3 + COo,

ta. 0,03 mol NH3 mapdyovtar and 0,03/2 mol ovpiag = 0,015 mol ovpiac.

a. Adboc

Ta mpoteivikng @vong évlopo adpavomolovvtal € Bepuokpacieg
wovo and 50 °C.

Y0o1o

Y0010

IMa 1o pumhé g Bopding sivan (pH < 1,2 koéxkivo kot pH > 2,8 kitpivo) kot
Y to moptokoAl Tov pebvAiov eivon (pH < 3,2 kdékkwvo xor pH > 4.4
kitpvo). Me mpocOnkn tov deiktn pmAé g BvpoAng €yve xitpwvo dpa
pH>2,8. To éAlo delypo tov doAvpotog Yi, pe mposhnkn tov deikn
TopToKaAl Tov peBviiov €yve koKKvo apa pH < 3,2.

Enopévag n meproyr mov kopaiveror to pH tov Y1 etvon amd 2,8 £mg 3,2.
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ii)
CH;COOH + H,O pr— CH;COO + H30*
10 M=y 210" M X 1
K _[CH3C007][H30+] x?

’ -~ =10 =x=10"
[CH,COOH] 10

[H,0']1=10"M = pH =3.

iii) H Paocikm dweopd otnv doun twv 2 o&€wv eival 6Tt T0 YAVKOAIKO 0&EL
meptéyel emumAéov v opdda OH, evopévn pe 1o 0gbtepo dtopo avBpaxa.
H opdoda avtr (OH), dnuovpyel —1 eraymyucd pawvopevo (dnAiadn EAKeL To
NAEKTPOVIOKO VEPOG) KOl TOADVEL KON TeEPlocOTEPO TOV deapd O-H tov
—COOH. Etot and 1o yAvkohkd o&0 amoomdtor md evkora H™ kot givan
woyvpotepo 0&0 oe oyéon pe to CH3COOH. Emopéveg otnv idw
Oeppokpaocio n Ka tov yAvkolkov o&éog Oa givon peyorvtepn amd tnv
Ka tov CH3:COOH.

i) Tevikd pmopodpue vo movue 6t 10 YAvkoAkd oy (CH2(OH)COOH), etvat
dimoko popo kot dwdvetor oto H2O mov emiong eivar dimoro podpio.
EmmAéov Opmg emedn dwbéter 2 opddeg O-H wor pkpn avOpokikn
aAvcida, oynuotilel ToALoVG decpovg vVOpoyovov pe 1o HO xt €tot
SAVTOTNTA TOL ALEAVETOL AP TOAD.

iy CHa(OH)COOH + NaOH —» CH>(OH)COONa + H,0

‘Eocto c2 n ovykévipmon tov Y2 kot petd v apainon Ba etvor ca:
oV, =cV; =¢;=0,05¢,.

270 1600VVOLO O UELD 1GYVEL:

=0,01¢, =0,2-0,012=0,01-0,05¢, =0,0024 =

nmfwg = nﬂacmg

= ¢, =4,8M.
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oe 1000ml dwodvpatog  4,8mol CH2(OH)COOH

oe 100 0w

x=0,48 mol

m =nMr = 0,4876 =36,48g. Apa to Y2 givar 36,48 Yow/v.

iii) CHy(OH)COOH + H,0 —= CHx(OH)COO" + H;0*

« _[CH,(OH)COOI[H,0"] _100[H,0"]

a =10" =[H,0"]1=10°M = pH =6
[CH,(OH)COOH] 1

iv) Ta mapokdtm 1oyvovv enedn ta dtoAdpato twv HA kot HB éyovv v 1010
OLYKEVIPWGT), OYKOUETPOLVTOL IE TO 1010 TPdTLTO S1dAVL Kot gfval GV
1010 Oeppokpaocia.

1 | To HA ereidn éxel pukpotepo apywod pH sivon ioyvpotepo.

2 | To HA emnedn ot0 160dvvapo onueio €xet pkpotepo pH eivan
1GYLPOTEPO.

3 |To HA emedn &xet peyoADTEPO KATOKOPLOO TUNUO  Elval
1GYLPOTEPO.

4 | Otav V=Viz/2, woyvel pH = pKa. Apa pKana < pKans kot to HA
oyvpodtepo Tov HB.

O uoBntig mpémet vo. ypayel 3 amo 1o, ToPOTav® YopoKTHPIOTIKA.

CH3COOH + NaOH — CH3COONa + H,O
0,1V mol 0,2V
0,1V 0,1V
0,1V
0 0,1V 0,1V (mol)

Ys: Va=2VL, ¢=0,1V/2V=0,05M
Apa 0,05 M NaOH kot 0,05 M CH3COONa.
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Yta 200 mL tov Y3 mepiéyovrar 0,050,2=0,01 mol NaOH xou 0,01 mol
CH3COONa.

2 ovvéyeta tpocbétovpe HCI mov avtidpd pe 6Ao to NaOH kot pe éva pépog
tov CH3COONa, dote va mpokOyel TEAMKE puOoetikd dtdivpa.

HCI + NaOH —» NaCl + H»O

0,05V’ 0,01 mol

0,01 0,01

0,05v’-0,01 0

CH3COONa + HCl — CH;COOH + NaCl
0,01 mol 0,05V’-0,01

0,05v’-0,01 0,05V’-0,01

0,05V’-0.01
0,02-0,05V’ 0 0,05V’-0,01 (mol)

['a to puOoTiko dtdhvpa woyvet:
pH = pK. + logcv/ca= 5 = 5+ logev/ca=> cb = Ca=
=0,02-0,05V"=0,05V"-0,01 =V'=0,3 L =300 ml.
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